

以“学习推广‘四下基层’ 扎实开展主题教育”为主题

太原市三十六中红旗校区开展党日活动

科学导报讯 11月20日下午,太原市三十六中红旗校区开展“学习推广‘四下基层’扎实开展主题教育”的主题党日活动。通过“党课学习+交流分享”的方式有力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。此次活动由该校党总支组织委员、校办公室副主任刘玉英主持,全体党员参加。

刘玉英向全体党员介绍了该校开展主题教育以来的各项活动,及学校推进干事创业的具体举措。

党总支副书记张晓斌领学了“四下基

层”的相关内容,《谋长远之势、行长久之策、建久安之基——习近平总书记赴江西考察并主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会纪实》。他强调,“四下基层”是新时代实干兴邦的重要法宝,是最坚实的干部锤炼,是最强劲的组

织动员,也是最科学的工作方法,要把“四下基层”坚持好传承好发扬好,从中汲取精神动力和思想营养,努力走好新时代党的群众路线,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家贡献力量。在总结讲话中,张晓斌要求,要进一步坚持“群众路线”,进一

步增强“问题意识”,进一步做到“实事求是”,进一步保持“常态长效”,坚持好传承好发扬好“四下基层”优良传统,聚焦“提质、扩容、升级”核心任务的重点难点,全力推进攻坚克难,推动主题教育不断走深走实,为推动学校高质量发展积蓄正能量、探索新路径。

集中学习后,各位党员结合自身本职岗位,围绕如何通过“四下基层”工作方法,体察民心民意所在、工作关键所在、发展力量所在、解决问题的办法所在和干事创业的方向所在展开讨论。

活动最后,张晓斌强调,全校师生必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党的全面领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,把党的领导落实到学校工作各领域各方面各环节,以更加昂扬的姿态、更加顽强的意志、更加执着的努力,奋力书写无愧于伟大时代的红旗校区教育事业发展新篇章。

(通讯员 阴莹)

太原市迎泽区文新小学 学习榜样事迹 汲取奋进力量

科学导报讯 为深入推进师德师风建设,进一步学习榜样事迹,汲取奋进力量,11月21日,太原市迎泽区文新小学开展了师德师风学习活动。

此次学习活动,该校党支部传达文件,全体教师以自学为主。全体教师通过文件认真学习了人民教育家于漪的感人事迹。几十年来,她以高尚的师德修养、深厚的学术功底、精湛的育人技艺和无私的奉献精神,一直站在教育的最前沿,她为人民教育事业奉献了自己的一切,但她却总说自己“做了一辈子老师,一辈子在学做老师”。随后,全体教师以办公室集中学习的方式认真观看了于漪老师纪录片,了解并感受于漪老师的教育理想和初心。党支部书记张梅表示,要以于漪老师为榜样,学习她敬业奉献、不负韶华,踏实奋进的工作作风;学习她始终牢记人民教师的初心,为祖国的教育事业鞠躬尽瘁的精神。

聆听于漪老师的故事,学习于漪老师的教育思想,感受于漪老师的人格魅力,老师们被于漪老师伟大的人格魅力深深折服,该校相信全体教师在此次师德师风学习中定能有所感悟和收获,守初心、扬师表。

(通讯员 杜蓉)

太原市育红幼儿园 师生齐动手 节水有妙招

科学导报讯 为增强全体师幼惜水、护水、节水意识,养成节约用水的良好习惯,结合“太原市节水型单位”创建要求,太原市育红幼儿园开展了“节约用水 你我同行”主题系列活动。

该园在开展节水工作过程中成立领导小组推进工作,同时十分注重制度建设,在太原市政公用事业管理中心的指导下,先后出台了《太原市育红幼儿园用水管理制度》《太原市育红幼儿园节水管理制度》《太原市育红幼儿园节约用水考核制度》《太原市育红幼儿园节水目标责任制》《太原市育红幼儿园节水管理岗位责任制》等规章制度。

为了更好地营造节水氛围,培养节水习惯,该园向全园家长及小朋友们发出倡议,一起积极行动起来,节约水资源。家园联动,在洗脸刷牙洗袜子等用水过程中,共同培育幼儿养成节约用水的习惯,让节约用水的理念在幼儿心中扎根。小朋友们也积极制作节水标识,让节水宣传更加契合幼儿思维,同时通过评选“节水小能手”,鼓励小朋友们保持节水爱水的习惯。该院还鼓励幼儿积极创作节水小报,在创作的快乐中树立节水意识。

通过主题教育,让幼儿知道节约水资源是每个人的共同责任,转变用水观念,牢固树立爱水、惜水、节水意识。该园将以此次创建活动为起点,以市政公用事业管理中心的指导为方向,进一步健全各项节约用水长效管理机制,全方位强化师幼节水意识,增强自觉节水的责任感,真正把节水工作变成自觉行动。

(通讯员 张舒)



太原市小店区黄陵小学全体教师 强化师德师风教育 提高教师道德素养



科学导报讯 近日,太原市小店区黄陵小学召开了师德师风推进会。旨在进一步提高教师队伍的整体素质,提升学校的教育教学质量,推进师德师风建设,通过师德师风推进活动,提高教师职业道德素养,增强教师教书育人的责任感和使命感,培养教师敬业爱岗、为人师表、廉洁从教的良好风尚。同时,提高家长和社会对学校教育的满意度。

在会议上,教导处李文娟老师向大家传达了区教育局对师德师风工作的要求,教师要把握好五个细节:待人接物,言语细节;关爱弱势,行动细节;家校联系,沟通细节;面向全体,教学细节;职业廉洁,自律细节。践行“四有四用”:有情

怀,有格局,有担当,有作为,用心、用情、用力、用智慧。

学校要加强师德师风建设力度。校领导要切实担负起责任,加强对教师教学的督导和检查工作,及时了解教师教学及学生学习情况;做好师德师风问题警示教育和防范工作,抓早抓小,防微杜渐。全体教师牢记立德树人根本任务,坚持教书和育人相统一,坚持言传和身教相统一,坚持潜心问道和关注社会相统一,坚持学术自由和学术规范相统一。

校长杨巧霞结合该校工作实际,对教师的行为、语言、课堂管理等方面提出了更加细致的要求,并强调教师们要以

理想信念为魂,打造过硬政治素质,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,认真贯彻党的教育方针,牢记崇高使命,把社会主义核心价值观贯穿教书育人全过程,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

师德师风建设是一项长期而又艰巨的任务,也是老师们义不容辞的责任。他们表示要以此次学习教育活动为新的起点,抓住机遇,乘势而上,以高度的事业心和责任感,以更积极的态度,更务实的作风,更有效的方式,努力把学校师德师风建设提高到一个新的水平。

(通讯员 李文娟)

太原市尖草坪区大东流小学

引导学生懂得感恩并发现世界之美

整齐肃立,少先队员们行队礼,所有老师行注目礼,全体师生用歌声表达对国旗的敬仰,对祖国的热爱。

四一中队的三位演讲者刘宇轩、张轩荣、许艺彤以《心存感恩 世界会更美好》为主题作国旗下演讲,他们在演讲中提到感恩是中华民族的传统美德,滴水之恩,涌泉相报。谁言寸草心,报得三春晖,这是祖先为我们留下的教诲。心存感恩,才会真正幸福。

感恩是中华民族的传统美德。步入新时代,沐浴国旗下,要勇于传承,把中华传统美德发扬光大。正是这种生生不息地代代相传,才能为中华民族孕育出勃勃生机。精彩演绎的手势舞,舞出了学生的朝气。之后学生们进行了国旗下的宣誓,感恩一切。

通过此次升旗仪式,学生们都认识到学会感恩,心怀感恩,用感恩的心去看待世界,会发现生活原来如此美丽。

(张丽)

太原市万柏林区众纺路小学五年三班

呼吁保护动物 关爱善待生命

论自己的宠物年老、体弱、生病还是残疾,都不放弃,不抛弃它们,并始终如一地爱着它们,宠着它们。保证动物不受饥渴、伤害和疾病威胁,能够吃得饱、穿得暖。当它们有疾病时,会有动物医生帮助它们,治好它们的病。不穿皮草做成的衣服,动物也需要保暖。保证动物有一定的自由,让它们生活无所畏惧,能自由表达自己的天性。不购买任何象牙制品,抵制象牙制品。有能力有条件的人,对流浪动物进行有责任感的收养、领养、寄养,并好好照顾它们,不让他们再像以前一样过着无依无靠

的生活。

依法合理、人道地利用动物。不从非法商贩处购买伴侣动物。动物是大家的伙伴,应该好好地爱护它们,而不是从它们那里谋取利益。

将“关爱生命,善待动物”的理念传播给身边的每一个人。让大家一起行动起来,保护小动物!相信大家一点点的爱心和所做的这些简单的事情,就能够让那些还在外面流浪的小动物们重新获得一个温暖的家。

(通讯员 袁利娜)

太原市万柏林区东社小学 学习科学家屠呦呦事迹 树立学生崇尚科学理念



科学导报讯 11月22日下午,太原市万柏林区东社小学组织全体师生观看了“新时代名师讲身边故事(二十)——致敬伟大的科学家屠呦呦”。活动中,老师为学生讲了诺贝尔奖获得者屠呦呦的故事,一方面普及防治疟疾的科学知识,另一方面对学生进行科学教育,树立起科学的思想认识,把握科学本质,养成科学精神,全面培养和提高学生的科学素养。

活动结束后,孩子们也纷纷诉说了他们的感受,说屠呦呦奶奶在疟疾侵犯人们的身体健康时,她带领她的团队经历了很多次探究与实验,终于发现了可以抵抗疟疾的药物——青蒿素,并从其中提取出了青蒿素。她们先用小白鼠做实验,发现这种药对老鼠没有影响,但为了实验更加精准,她又决定,还是先将这种药打到自己的身体里,以便更好的观察。这虽然只是一件小事,但足以看出她对学术的热爱以及她的细心,这些品质是可贵的,大家也应该去学习,更加丰富自己的内涵。

(通讯员 陈蕊 薄亭)

太原市小店区恒大小学全体教师

严守师德底线 规范自我行为

科学导报讯 根据区教育局师德师风建设推进会工作安排部署,太原市小店区恒大小学召开领导班子会议研究推进师德师风建设具体工作措施,11月20日,该校组织召开师德师风建设工作推进会,校长胡伟在会上做重要讲话,要求全体教师严守师德底线,规范自我行为。

为了能够让学生在学校健康成长,让家长放心、家校和睦,德育处主任徐薇专门就“师德师风工作的五个细节”进行了细致讲解,这五个细节分为:待人接物言语细节、关爱弱势行动细节、家校联系沟通细节、面向全体教学细节、职业廉洁自律细节。这五大细节全面、细致地帮助老师们明确了言行规范,职业规范,使老师们接下来可以更好地进行工作。另外,针对师德师风建设,该校专门出台了《恒大小学师德师风规范“十要十不准”》——恒大小学师德师风建设推进具体措施,进一步优化了师德师风建设的方向,老师们也有了一个标准可以更好规范自己。

躬耕教坛,强师有我。此次师德师风推进会为该校教师进一步践行师德规范,弘扬师德师风,树立为人师表、爱岗敬业、教书育人的职业道德观念,引导教师反思规范教育教学行为,做“有情怀、有格局、有担当、有作为”的好老师,在工作中能够“用心、用情、用力、用智慧”,全力以赴地做工作,尽心竭力的对待每一位学生,做人民满意的好教师。

(通讯员 李之静)

太原市万柏林区千峰南路小学

维护校园环境 共创和谐家园

科学导报讯 校园是孩子们学习和生活的地方,也是学生成长的摇篮,校园环境的好坏直接影响到老师和学生的工作、学习和生活。同时,校园环境也是一所学校文明程度的重要标志!11月13日,太原市万柏林区千峰南路小学举办了“保护校园环境 共享绿色校园”主题升旗仪式。

担任此次升旗的是四(2)中队。担任此次升旗手的是学生李昊辰,担任此次护旗手的是学生徐维一、胡家兴,担任此次出旗手的是学生高佳懿、孟浩越、田士鑫、王馨语。旗手们雄赳赳、气昂昂,昂首挺胸地向大家走来,正步走向旗台。

主持宣布“升国旗,奏国歌,敬礼。”在庄严的国歌伴奏下,在全体师共同的凝视下,五星红旗冉冉升起。

优美的环境,让每个人懂得珍惜,学会爱护;优美的环境,让每个人知书达理,更加文明;优美的环境,让每个人学习进步,道德高尚;优美的环境,让每个人学会谦让,学会做人。

优美的环境要靠大家共同来营造。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”让大家携手共创校园最美的风景线,爱护校园环境,从我做起,让美丽的校园因文明而春风常驻,锦上添花。学生们表演《阳光下的心愿》手势舞。

党支部书记张剑宣布五年级足球赛最佳球员及获奖班级,并对上周工作进行了总结,肯定了开学以来学生们的好秩序,同时对学校安全提出新的要求,接着给文明礼仪班级颁发奖牌,希望学生们再接再厉,更上一层楼。

(黄晶)